

## 2019年高考报名五点变化

(上接第1版)

## 报名三阶段时间均提前

2019年高考报名分为网上提交报名申请、网上填报个人信息并缴费和报名资格现场确认三个阶段,与去年相比,三个阶段均有所提前。

第一阶段为网上提交报名申请,2018年11月1日8时至4日20时进行(进城务工人员随迁子女申请为10月11日8时至12日20时)。考生要登录北京教育考试院网站(www.bjeea.edu.cn或www.bjeea.cn)报名。

第二阶段为通过报名资格初审的考生网上填报个人信息并缴费,时间为2018年11月8日8时至11日20时。今年缴费方式除银联支付外,新增支付宝支付和微信支付两种方式。

第三阶段为报名资格现场确认,由各区高校招生办公室在11月20日前自行安排。考生完成三个阶段报名程序且通过报名资格现场确认,才能参加北京市2019年高考。

高考报名的同时将采集部分照顾政策资格考生信息,符合相关照顾条件的

考生要在报名资格现场确认时提供相关信息及证明材料,以供审核确认。

网上报名时采集的照顾对象包括:烈士子女,在服役期间荣立二等功以上或被大军区以上单位授予荣誉称号的退役军人,归侨、华侨子女、归侨子女,台湾省籍考生,自主就业的退役士兵,退出部队现役的考生以及残疾人民警察等七种类型。

从边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区在高级中等教育阶段转学到本市就读的少数民族考生,要在高考报名现场确认时填写申请表并提交相关证明材料。其他照顾类型由相关部门提供名单,不在高考报名时采集。

北京教育考试院高招办有关负责人介绍,为了更好地服务考生,本市2019年高考报名多项照顾对象资格审核简化手续和流程,由相关委办局等部门根据名单进行审核,考生无需开具证明。按此流程审核的照顾对象包括烈士子女;台湾省籍考生;自主就业的退役士兵;从边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区在高级中等教育阶段转学到本市就读的少数民族考生;残疾

人民警察。

## 两次听力考试一次报名

明年北京高考仍分为全国统一招生考试(以下简称“统考”)及单独招生考试(以下简称“单考”)两种,普通高中应届毕业生只能报统考,其他考生可任选一种。

统考分文史类和理工类,文化课考试科目分别为:文史类考生考语文、数学(文)、外语、文科综合;理工类考生考语文、数学(理)、外语、理科综合。参加本科录取的考生要选择“参加本科录取直接参加高职(专科)录取的考生可选择“只参加语文、数学、外语三个科目的考试”。统考专科录取采取高会统招形式,即招生高校根据各专业培养需求,从会考备选科目中选定2或3门确定成绩等级要求。会考备选科目为历史、政治、地理、物理、化学、生物、信息技术、通用技术8门,录取时考生会考成绩满足所报专业要求。

单考考试科目设置采取“3+X”模式。“3”指语文、数学、外语三科公共文化课;“X”指招生学校根据不

同专业要求设定的综合专业课一科或专业基础课、职业技能课两科,考试内容和考试方式由招生学校自主确定,并根据专业特点及培养要求组织命题、考试和评卷。

统考和单考的外语考试分英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语六个语种,由考生任选一种。选考非英语语种的统考考生报名区统一为西城区。

统考外语听力考试与笔试分离,一年两次考试,取听力最高成绩与笔试成绩一同组成外语科目成绩计入高考总分。英语听力实行计算机考试,第一次考试于今年12月15日进行;第二次考试于2019年3月16日进行。其他语种第一次听力考试于2019年1月8日进行;第二次考试于6月8日进行。

2019年高考听力考试报名与2018年报名不同,两次考试报名一次完成,考生要在高考报名时选择外语听力考试项。如果第一次听力考试取得满分,考生不再参加第二次考试。有关专家认为,外语听力一年给予考生两次考试机会,进一步缓解考生心理压力,减轻学生负担,有利于考生发挥出正常水平。

## 高考生月考后做好全面梳理

(上接第1版)

首次月考后,通过对答题情况分析,考生可科学调整短期学习计划,对课上听课、课下复习、学科时间分配等方面进行调整,使计划更符合实际。

此外,考生还要借助月考查漏补缺。月考可以让考生清楚自己近期在备考知识层面和心理层面存在哪些具体问题,如知识点掌握、考试技巧、学习习惯等。如果考后做好梳理,有针对性地解决问题,可以使考生有更大的提升。

## 师生合力求完善

昌平区第二中学高三老师马跃成表示,高三首次月考是高三生身负考生身份后面对的首次综合性知识检测。这次试卷融合了高中三年所学知识,各科老师希望以此检测考生对于知识点的掌握程度及复习策略的有效性。

月考后的试卷分析工作尤为重要。师生两方都要仔细分析每一模块的得分率和失分率,老师对知识点中存在的盲区和误区进行针对性教学,在下一阶段的复习中重点渗透,同时布置相关习题,使考生逐步掌握

知识点,达到融会贯通、灵活运用。考生要及时调整,扬长避短,力求和老师更好地携手,高效率完成后续复习任务。

## 错题整理要走心

北京市陈经纶中学教师祁爽表示,在教学实践中,老师常常发现有些考生为应付检查才誊写错题,认为整理错题耗时耗力,而且仅仅是抄写题目而已,并没有太大的意义。还有的考生虽然错题本整理得很细致整齐,却很少翻阅回顾,缺乏对错题的深度思考。这两种并未走心的做法,使错题整理没有真正起到“查漏补缺”的作用。

考生要对题目有所选择,将合适的错题整理在错题本上。建议选择符合新课标提倡的能体现综合素养的好题,比如逻辑性强,综合度高,对知识关联体现多的题目。将这类题目归档总结,可以起到弥补知识漏洞的效果,及时整理后就形成一本好题与错题的集合本,在日后复习时会更具回顾和参考价值。另外,为了避免视野“盲区”,考生不妨尝试和同学交换错题本,这样可起到互相“补短”的效果。




A BETTER YOU, A BIGGER WORLD!

# 新东方优能一对一 金牌规划师

规划学习路径 | 解决学涯问题 | 提升非学科学习力



中高考改革  
你了解吗?

会感觉知识都会,  
一做就错吗?

会对学习和未来  
缺乏信心吗?

有感觉很努力,但是  
成绩还是不提高吗?

金牌规划师  
帮你答疑解惑



官方报名网址: [bj.xdf.cn](http://bj.xdf.cn)

咨询电话: 400-817-1616 / 010-82611818